

## **ANUNȚ**

### **privind organizarea consultării publice a proiectului de decizie a Consiliului municipal Ungheni ”Cu privire la Regulamentul bugetării participative”**

Consiliul municipal Ungheni inițiază, începând cu data de 17 iulie 2024, consultarea publică a proiectului de decizie „Cu privire la Regulamentul bugetării participative”.

Scopul proiectului constă în stabilirea cadrului general și a procedurii de depunere, evaluare, selectare, implementare și monitorizare a proiectelor de interes public, inițiate de către cetățeni prin implicarea lor directă în procesul de bugetare participativă și finanțate din bugetul municipal.

Necesitatea elaborării și adoptării proiectului de decizie reiese din tendința administrației publice locale de a spori implicarea cetățenească și a crește transparența, eficiența și eficacitatea proceselor de elaborare și executare a bugetului municipal Ungheni prin participarea și monitorizarea din partea societății. În același timp, se planifică, ca urmare a puneri în aplicare a acestui proiect de decizie, creșterea nivelului de informare, conștientizare și motivare a populației și a societății civile la nivel municipal cu privire la procesul bugetar.

Prevederile de bază ale proiectului sunt:

- Noțiuni generale despre bugetarea participativă;
- Participanți, etape și calendarul activităților;
- Evaluarea proiectelor;
- Votarea proiectelor și selecția finală;
- Monitorizarea implementării proiectelor.

Beneficiarii proiectului de decizie sunt cetățenii municipiului Ungheni, grupurile locale de inițiativă, organizațiile necomerciale, asociațiile de locatari, care activează în municipiul Ungheni și care doresc să se implice în dezvoltarea orașului.

Rezultatele scontate urmare a implementării deciziei supuse consultării publice constau în perfecționarea Regulamentului bugetării participative astfel, încât acesta să corespundă necesităților beneficiarilor.

Impactul estimat este abilitarea populației și a societății civile prin cunoștințe, instrumente și un cadru prin care aceștia să se poată implica mai activ în procesele de consultare și să contribuie la o mai bună monitorizare a politicilor publice și bugetelor publice locale.

Proiectul de decizie este elaborat în conformitate cu legislația în vigoare, prevederile corespundente ale legislației comunitare și cu tratatele internaționale la care Republica Moldova este parte.

Recomandările pe marginea proiectului de decizie supus consultării publice, pot fi expediate până pe data de 29 iulie, la adresa de email: [primaria.municipiul-ungheni@apl.gov.md](mailto:primaria.municipiul-ungheni@apl.gov.md), la numărul de telefon 0236 22577.

Proiectul deciziei „Cu privire la Regulamentul bugetării participative” și Nota informativă sunt disponibile pe pagina web oficială: [www.ungheni.md](http://www.ungheni.md) la Transparență decizională/ Consultări publice sau la sediul Primăriei Ungheni pe adresa: str. Națională 7, bir. 401.